
^ ^ ^ ZIS'A USUS: „EU SUNT LUMINA LUMII". [ 

tea Ie scrie apostolul în epistola sa ceremonii, ci în binefacere şi împărţi-
către Ebrei. (13, 16.) rea averei cu alţii să bucură. 

De ce se bucură Dumnezeu ? De In epistola către Efeseni a 2-lea ca-
binefaeere! pitol vers 10 acestea le aflăm scrise 



„Căci noi suntem făptura lui, creaţi 
în Christos Iisus spre fapte bune, pre 
cari le-a pregătit Dumnezeu, câ să 
umblăm în ele." 

Aeeasta-i aşal Când un om este 
scăpat de pe calea păcătoasă şi întors 
la Dumnezeu, este îndreptat prin cre
dinţa în Domnul Iisus să naşte din 
nou pri sfântul Spirit, el ca creatură 
nouă este chiemat la exerciarea fap
telor bune. La aceasta i-se întinde 
lui în diferite moduri ocaziune, şi prin 

^aceasta exerciarea să stabilească ca-
ya<Şerul său. Problema sa pe acest 

. r pământ e aceea, ca el să se întoarcă 
' irf fapte bune. 

Mare binefacere e aceea, dacă noi 
arătăm înaintea oamenilor mila cea 
nemăsurabilă alui Dumnezeu cu lăţi
rea evangeliei, că prin aceasta mân-
tuindu-i pre ei din pierzare, să-i fa
cem părtaşi vieţei vecinice aşa, că ei 
din fiii blăstemnlui să devină fiii 
lui Dumnezeu. Aşadară lăţirea evan
geliei e o binefacere spre tot însul. 

Binefacerea e aceea, dacă noi pre 
cei ignoranţi îi aducem la adevărata 
cunoştinţă şi ştiinţa veritabilă; şi dacă 
noi începem aceasta prin cetire şi în
văţătura scripturală, şi aceasta-i mare 
binefacere, că la fiecare e începutul 
cel mai greu. 

Binefacerea e aceea, dacă noi ştim 
mângâia inimile întristate, că le mân-
tuim de dureri sufleteşti şi plantăm 
în ele speranţa viitorului mai bun. 
Cel ce ştie şterge lacrimile altora şi 
îmbucură faţa plângândă, acela a fă
cut uu lucru foarte plăcut. 

Binefacere: a lua în îngrijire şi a 
ajuta pre bolnavi şi a alina suferin
ţele lor, a picura putere în sufletul 
lâncezit şi a aţâţa în el încredere 
către bunul Dumnezeu, care Ü vede 
şi cunoaşte şi-i răsplăteşte bogat înde-
lungarăbdare. 

Binefacerea ,e sprijinirea celor pă
răsiţi, atragerea lor în cercul oameni
lor iubitori şi abaterea pe calea cea 
bună. 

Binefacere e şi aceea, dacă noi sun
tem către alţii binevoitori şi gata a le 
servi, blânzi, prietenoşi şi amicabili, 

dară mai ales streinilor le pică foarte 
bine. Aceasta binefacere a exercia ar 
fi tare uşor şi totuşi aşa puţini o exer-
ciază. Omul brutal, crud, nu-i creştin 
adevărat, el nu ştie exercia bineface
rea. Făţarnic, religios sau fanatic poate 
fi, dară om într'adevăr pios numai 
aşa dacă pune jos purtarea cea bru
tală. Fie faţa ta către toţi prietinoasă 
şi-i vei face bine. Fie în vorbirea ta 
sare şi dacă lipseşte şi miere cu abun-
danţă. Binefacere către vecinul tău 
exerciezi tu, dacă maniera ta e prie
tinoasă. La vorbirea lui brutală res-
punde cu blândeaţă şi adă-1 mai 
aproape de adevăr. 

Binefacerea e aceea, dacă dăm celui 
flămând de mâncat, iar celui setos de 
beut, celui neîmbrăcat sau strenţos 
haine, pre cel fără de casă îl primim 
în casă şi ne interesăm de cei prinşi. 

Binefacere e aceea, când pre omul 
strîmtorit în cele materiale îi ajutăm 
şi-1 punem pe picioare. Dară camătă 
nu-i binefacere, că cu camătă a plă
tit împrumutătorului bunăvoinţa şi îm-
prumutătorul nu poate aştepta o altă 
resplată spirituală. 

Binefacere e aceea, când pre oa
menii bătrîni, când au devenit nepu
tincioşi şi şi la minte mai mărginiţi 
suntem cu cruţare şi purtăm greşu
rile lor; luăm pre noi aceea neplă
cere, care capriţiul lor incorigibil pune 
pe noi. 

Aşadară binefacerea e de foarte 
multe soiuri, şi aşa putem acelea tot
deauna şi în tot locul exercia. 

încă şi cel bolnav poate exercia 
binefacerea către împrejurimea sa, 
când e mulţămitor, iubitor pentru ser
viciul lor, şi cu răbdarea sa îi abate 
către Christos. 

Daiă creştinul nu-i iertat să uite 
de aceea, ca să împartă averea sa cu 
alţii. Trebue să se îndestuleze, dacă 
are ce mânca, bea, cu ce se îmbrăca, 
dacă are locuinţă şi cele de lipsa spi
rituală, celelalte apoi trebue să le îm
partă ou acela, care nu are, sau a da 
acolo, unde aceea să întoarce spre 
adevărata binefacere. Dară în cazul 



de lipsă trebue şi aceea împărţit, de 
ce abia am putea fi lipsiţi. 

Domnul Iisus Christos „a umblat 
binefăcând" (Fapt. apostolilor 10,38.) 

Să-1 urmăm pre el şi să exereiem 
îotdeauna şi pe tot locul binefacerea, 
înaintea lui Dumnezeu vom fi plă
cuţi "i adunăm tesaure în împărăţia 
cerului. 

(Icoana noastră arată o regină, care 
îşi are bucuria ei în binefacere. Ea a 
cercetat o iamilie săracă. Femeea zace 
bolnavă, şi cu manile puse la olaltă 
binecuvintează ea pre regina iubitoare, 
care nu numai cu milostenie mângâie 
familia cea suferitoare, ci-şi arată 
compătimirea de aproapele şi cu aceea, 
că ia copilul cel mai mic pe braţe, 
ca şi când ar fi al ei. Tata plecân-
du-se jos sărută mâna binefăcătoarei 
lor şi suita reginei priveşte uimită la 
aceasta scenă. Lumină de soare a 
adus aceasta doamnă înaltă în valea 
cea întunecoasă a sărăciei şi întris-
tărei, fiori binemirositoare a desvoltat 
acolo pe inimile iubitoare.; şi toate 
acestea nu numai din iubire, ci şi 
din datorinţă a făcut, că ştie, că co
roana pământească numai scurtă vreme 
va fi pe capul ei, şi dacă apoi nu e 
a ei coroana vieţei vecinice, atunci 
întreaga ei mărire pământească e nu
mai aşa ca beşicile de săpun, care 
pentru puţine secunde străluceşte, iar 
apoi să sparge şi nu rămâne alta în 
urma ei ca puţină murdărie. Dară 
dacă urmează glasul credinţei şi ştie 
servi, după cum i a lăsat-o Rescum-
pără torul său, atunci cununa neveş-
tezită urmează celei veştezită.) 

îmi este ruşine să mor. 
Intr'o zi am fost grabnic chiemat 

a cerceta pre un domn, pre oare îl 
ţinură ca muribund. Mai nainte îl 
văzui de câteva ori în biserică, iar în 
vremea din urmă îl pierdui din ochi. 

Când întrai în odaia lui, îndată îl 
cunoscui, şi-mi păru rău a-1 vedea 
în aşa stare slabă. Eu observai îndată, 
că starea sufletului său mai mult îl 

ocupă, decât boala corpului său. El 
avea puţină nădejde, înse el vorbi 
puţin despre aceea; grija lui cea mare 
a fost pentru prosperitatea sa spiri
tuală. Eu îl întrebai, că oare este el 
un păcătos miluit. 

„Eu o cred a fi," zise el; „dară 
totuşi sunt foarte nefericit." 

„Vorbeşte D-ta pe faţă; „doară îţi 
pot eu ajuta," îl rugai eu. 

„Deci," zise el, „mie mi iertat în 
fapt a o spune, eu sunt un păcătos 
miluit. Nainte cu mul ţi ani am fost 
deja trezit şi întors. Dară aici pe patul 
morţii mele o cuosc, că viaţa mea să 
poate numi pierdută. Eu am folosit 
viaţa mea pentru propriul meu folos 
şi petrecere, şi/acum — a trecut. Eu 
am pierdut toţi anii aceştia. Eu nu 
mă tem întocmai de moarte, că mă 
încred în Mântuitorul şi Rescumpără-
torul; dară îmi este ruşine a muri." 

Ce puteam eu către toate acestea 
spune ? Cât de mulţi sunt, cari trăiesc 
în aşa egoism fin? Mântuirea câşti
gată prin Iisus o primesc ei cu mul-
ţămită, să bucură de ea, dară ei nici 
nu gândesc la aceea, a oferi Domnu
lui, care le-a rescumpărat viaţa lor? 
şi a-i servi lui. Ei nu să tem a muri; 
doară nici nu li ruşine, acela om 
muribund o făcu. Dară ei se vor 
ruşina, vor ajuge de ruşine, când va 
veni Domnul. Mulţămesc Domnului, 
că a deschis ochii acelui bolnav. „Mai 
bine târziu, ca nici când," zisei eu. 
„îmi pare bine, că Dumnezeu ţi-a 
descoperit aceasta unde D-ta a-i lă
sat-o trecătoare. El a murit pentru 
toţi, ca aceia, ce trăiesc, să nu-şi 
trăiască numai loru-şi, ci aceluia, 
care a murit şi înviat pentru dânşii." 
(II. Epistolă alui Pavel către Corin-
teni 5, 15.) 

„Da, da tocmai aceea este, ce eu 
am neglijat, şi mă face atât de nefe
ricit, că acum nu mai pot nimic 
repara." 

„Dacă Dumnezeu ţi-a doscoperit 
acest păcat, atunci nu s'a întâmplat, 
ca D-ta acum să desperezi, ci ca el 
să te ierte." 



„Iţi mulţămesc foarte pentru aceasta 
încurajare," zise bolnavul. „Poate el, 
voieşte aceasta neglijenţă de atâ
ţia ani să-mi ierte? „Da," respunsei 
eu, „el poate şi voieşte s'o facă. El 
răneşte numai ca să vindece; el ucide, 
numai ca să învieze iarăşi. Şi el poate 
şi mai mult, ca aceasta face; el te 
poate pre D-ta încă îndrepta, dacă este 
voia sa, şi te poate încă folosi în ser
viciul său ca un martor a milei sale." 

„Ah, eu sunt cu totul nevrednic, 
ca să cer aşa ceva," zise bolnavul. 

„De sigur eşti D ta aceea, şi eu mă 
bucur, că D-ta o sâmţeşti. Eu nu sunt 
îndoielnic, că ar fi de o sută de ori 
mai rău, decât o ştii D-ta şi eu. D-ta 
şi eu, nu merităm nimic alta, ca moar
tea cea amară pe cruce, moartea cea 
plină de dispreţ pe lemnul blăstemu-
lui. Dară Christos a păşit în locul 
nostru, ca noi să avem în el drepta
tea, care are valoarea înaintea lui 
Dumnezeu." (II. epist. alui Pavel că
tre Corinteni 5, 21.) 

„Eu sunt de tot pătruns de toate 
acestea," zise prietinul meu bolnav. 
„Ce pot eu spune ori face ?" 

„Face?" repetai eu. „Nainte de 
toate mărturiseşte-ţi D-ta păcatul îna
intea lui Dumnezeu şi roagă-1 să te 
ierte. Roagă-te încă, dacă el vrea să 
te chieme, să binecuvinteze mărturi
sirea D-tale din urmă pentru alţii." 

„Aceea mă grăbesc s'o fac," zise 
el cu amabilitate: şi îndată începu 
el, a face cunoscută înaintea Domnu
lui rugăciunea sa duplă. 

„Amin," zisei eu din adâncul inimei. 
Şi apoi îmi era ca şi când mi-ar fi 
iertat a mă ruga cu seriositate, ca 
Domnul să scoale pre acel învăţăcel 
al său iarăşi, ca să fie un martor nu 
numai a milei iertătoare, ci şi a pu-
terei şi realităţei unei viaţă nouă. 

Iubitul bolnav plânse mult ; apoi zise 
el cu seriositate şi solemn: „Eu şi cred, 
că Dumnezeu mi-a iertat, şi eu şi cred, 
că el îmi va dărui viaţă şi sănătate." 

„Atunci voim noi a şi multă mi," 
închisei eu, „lui nu este nimic cu 
neputinţă." 

Era o bueurie a observa, curnjacela 
om iubit de aici începu a se însiănă-
toşa. Zilnic dobândi el putere nouă 
în corp şi suflet. 

„Eu aşi dori să mă predau Dorn-
nulului ca o jertfă desăvârşită de 
mulţămită," zise el odinioară. „Spiri-
ritul, sufletul şi corpul să fie de acum 
cu totul ale Domnului." 

„Aceea e bine," zisei eu ; „şi acum 
o şi crede D-ta, că Dumnezeu a pri
mit jertfa adusă lui, şi că D-ta într 'a-
devăr eşti proprietatea sa." 

„Oh ce mult mai am eu de învăţat! 
Aşa cred, că încă pe departe nu înţeleg, 
câte toate sunt închise în credinţă." 

Acest om credincios a fost cârmui-
bil şi doritor de învăţătură ca un copil. 
El părăsi odaia boalei sale ca un om 
nou. El era plin de zel pentru cauza 
Domnului, plin de iubire către sufle
tele oamenilor. Mai ales îl mâna la 
aşa unii, cari să mărturisiră cătră 
Christos, dară totuşi nu să pricepeau, 
a trăi Domnului şi serviciului său. El 
doria după aceea, ca ei să-şi fie ştiuţi 
de poziţia lor şi să folosească vremea 
lor preţioasă spre onoarea lui D u m 
nezeu. El obicinuia a spune : „Preda-
ţi-vă lui Dumnezeu ca o jertfă deplină, 
voioasă de mulţămită, şi trăiţi cu totul 
pentru el." — Noi avem lipsă încă de 
mulţi bărbaţi ca acesta. Dumnezeu 
să-i dee comunitate! sale. 
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